



中共梁山县委主办 县委新闻中心承办

JINRILIANGSHAN

准印证号：(鲁)0800007号 内部资料 免费赠阅

2018年8月24日 戊戌年七月十四 星期五 第613期

责任编辑：李继保 刘静 热线电话：18854781234

投稿邮箱：jrlsbjb@163.com 网址：www.jrls.gov.cn



“齐风鲁韵—‘开放的山东’全媒体采访活动”走进梁山

通讯员 荣斌 报道

8月22日—23日,今日俄罗斯通讯社、美国合众国际社、韩国京仁放送、巴基斯坦独立新闻社、巴基斯坦每日邮报、土耳其光明日报等国外主要新闻媒体;新华网、人民日报海外版、中新社、央广网等中央重点新闻单位和新闻网站;大众日报海外版、山东广播电视台、齐鲁晚报、大众网、齐鲁网、中国山东网、鲁网等省直新闻单位和新闻网站;山东省人民政府新闻办公室官方微博“@山东发布”、“感知山东”外宣移动端客户端、山东图片库共同组成的采访团,来到了我县,对水泊梁山风景区和水浒酒文化体验馆进行了参观考察,海内外媒体记者不仅充分领略了我县的山水、传统的忠义文化、淳朴的乡风民风,对梁山经济和社会发展的最新进展更是有着切身感受。

据悉,本次“齐风鲁韵—‘开放的山东’全媒体采访活动”以“齐风鲁韵”为主题,以山东的“美景”“美食”“美物”为切入点,以点带面,全方位、多角度展示山东的经济蓬勃、历史悠久、文化深厚、生态秀美、物产丰饶的良好形象,拉近与山东的情感,激发投资山东,建设山东的热情,为首届山东儒商大会的召开做好舆论宣传报道。



第十届中国(梁山)水浒文化旅游节大型文艺晚会暨第十届中国(梁山)专用汽车展览会
9月16日-19日在梁山隆重举行

迅速行动 精心组织 确保人民群众生命财产安全 我县防汛减灾紧急会议召开

通讯员 刘伟 报道

8月20日,我县在政府二会议室召开防汛减灾紧急会议。

县委副书记、县长侯典峰要求,全县各级各部门要高度重视防汛减灾工作,认真贯彻落实省市有关要求,迅速行动,精心组织,确保人民群众生命财产安全。要分工负责,抓好落实。各级防汛成员单位要各司其职,通力协作,服从统一指挥调度,各级防汛责任人要加强重点工程、重点险工、重点部位的巡查监测,一旦出现险情,果断采取有效措施,全力组织抢险。住建、城管、经信、水利、教育等部门要健全联动机制,落实防汛排涝措施,强化应急管理和抢险救灾,

将内涝积水对居民生产生活的影响降到最低。各乡镇要抓好危旧房屋的安全工作,搞好田间排涝,打通竹节沟、断头沟,实现沟渠贯通,增加排灌机械设备强排积水,最大限度减少内涝损失。要强化调度,做好上情下达,下情上报工作,及时、准确通报工作进展情况,把各项防汛减灾措施落实到位。要加强县乡统筹协调,形成工作合力。县直有关单位部门要深入一线,指导各乡镇开展防汛减灾工作,各乡镇要履职尽责、精准发力,全力做好当前的防汛减灾工作,力争把灾害损失降到最低。

副县长王庆明主持会议。各乡镇汇报了防汛减灾工作情况。

县领导督导 全国卫生县城创建工作

通讯员 刘伟 报道

8月22日,县委副书记、县长侯典峰到金泊园市场、马营南穆屯村、水浒大道、樊庄村、林庄商业街等地督导调度国家卫生县城创建工作。

侯典峰要求,各级各部门要提高认识,集中精力,扎实开展国家卫生县城创建工作;要认真负责,主动担当,对照标准,查找问题,落实清

单管理、销号制度,高标准、严要求,抓好整改落实;要针对创建工作的重点、难点问题和薄弱环节,精准发力、集中突破;要强化督导,严格考核。各督导组要加大现场督导检查力度,及时通报工作进展情况,督促有关部门抓好整改落实。对工作履职不力,影响创建工作大局的单位和人员,要进行严肃处理,确保圆满完成各项任务目标。



从县城一隅看梁山巨变——北关

通讯员 孔伟建 报道

到目前为止,我生命中的大半都是在梁山的县城里渡过的。准确地说,我在这座城里已工作和生活在25年,在这里恋爱、结婚、生子,而今我的儿子已在读大学。

25年来,我一直在县城的某个角落生活,准确地说,是在县城北关,再准确点说,是在北关转盘路以北。在这里,我从平房搬进楼房,一直过着平凡的生活。说实在的,我很享受这样的生活。25年来,梁山这座城市唯一不变的就是变化,这种变化是脱胎换骨的。一时,竟不知从何说起。

北关,要问具体方位在哪里,还真不好界定。笼统地说,我觉得应指某个城市的北部。梁山,作为与共和国同龄的县城,同样也有北关。我刚参加工作时,北关这地方最明显的地标就是马路中间那座用水泥垒成的巨大圆形花坛,里面栽植着四季常青的冬青松柏,枝叶上总有一层尘土覆盖。花坛正中一台路灯,每到夜晚,就发出昏黄的光。盛夏晚上,花坛周围总有不少人搬着马扎板凳,坐在那里乘凉。每有汽车路过,便会尘土飞扬。

1994年,我在县城北关某村办小学参加工作。当年,紧邻学校的某化工厂效益正好,墙壁之外,就是一片林立的厂房与

火红的生意,学校里的一方小小鱼塘全靠那厂子里的工人吃剩的饭菜养活,那鱼塘就在我的宿舍房后,水源与食物就来自那化工厂。每年开春,学校总会买些鱼苗放进鱼塘,翌年秋后,学校都会雇辆村里一台柴油机将鱼塘抽干,然后每家每户还能分点鱼吃,过个好中秋节。

当年,出校门往东或往南走不远,就会看见连片的庄稼,夏天是麦子,秋天是大豆或玉米,紧挨着庄稼的是有着明显标志的村庄。一早一晚,我还常常到这些田地散步,漫步其间,我常常有重回故乡之感。

几年之后,随着老城区工业企业“退城进园”政策出台,城市建设总体布局不断优化,城区环境质量不断改善,这厂子搬迁了。我所在的学校也由平房改建成了宽敞漂亮的楼房,配置了标准化操场,音体美器材逐步到位,办学条件明显改善,学校管理愈加科学规范,顺利通过义务教育均衡发展验收。当我从这些我曾经非常熟悉的场景中经过时,常常感叹这样的变化是如此真切,如此触手可及。当我看着这些越来越幸福的孩子时,我知道改革的红利他们已分到了,尽管他们现在年龄还小,但我相信,在他们幼小的心灵中,这样的巨大变化肯定会留下难以磨灭的印记。

学校周围的不少耕地,近年来,随着城市扩容,渐渐被一些

鳞次栉比的楼房和现代化社区取代了。当我在这些地方徘徊时,我知道它们的前身是什么。梁山,她建设的速度,远远超过我的想象,我知道,需要花点时间,才能慢慢再次熟悉起来。

转盘路那座圆花坛拆掉了,车辆越来越多,马路越来越宽。北关附近的很多老旧建筑都拆除了,随之,一个个现代化住宅小区建起来了。我住处附近的那条叫做龟山河的臭水沟也变了模样,已成了环城水系的一部分,浊水变清流,两岸绿植遍地,满眼花草,芦苇、蒲草、莲荷遍布,建起了蜿蜒的步行道和自行车道,成了市民休闲健身的好所在。晚饭后,我常常到这里来,从我住的小区到这里步行不过几分钟。漫步河道,曲径通幽,我吹着从河面上刮过来的风,看着芦苇与蒲草起伏的身影,常常看见水面上鱼儿游过泛起的涟漪,还有那些我儿时熟悉的水鸟的身影,从空中翩然飞过,那种田园意趣和意境,延续着怀乡恋土的美丽乡愁,真好。

还有那座我非常熟悉的叫做龟山的小山,而今,她的脚下正在兴建一座叫做龟山公园的大型公园,盘踞在她脚下的老旧建筑都扒掉了,山体重新显露出来。每天,我都从她身边路过,我看着她那些忙忙碌碌的工人,听着那些挖掘机与塔吊的轰鸣之声,看着那些规划的美丽蓝图一天天变成现实,看着龟山公园

一天天变大,心里充满无限憧憬。我对爱人说,等公园建好了,我们每天上下班就从公园里穿过,多好。

近年来,北关附近的几个厂子,慢慢都搬迁了,都被林立的楼房替代了。现在,站在龟山上,看到的北关,和我二十几年前见到的北关,已完全是两副模样。前几日,看到一位朋友发在朋友圈里的图片对比,惊呼不已。不光是他,见到的人都有判若云泥之叹。

前几天,我老家的一个发小,常年在外面做生意,发迹了回来,开车来到县城外环五岔路口,给我打电话,问怎么走才能进城。时代的变迁,让梁山变得越来越大,新城建设如火如荼,别说多年不回的人了,就是身在其中的人,也常惊叹其间的巨变。

改革开放四十年,每个身处其中的人都是幸运的。如果光阴可以分割,如果仅就目力所见而言,我只能说,目力所及永远只是那么有限的部分,更多的事物在我们的视线之外,在我们无法触及的地方存在和发生着。

人活于世,活的无非是一个个瞬间。25年来,我见证了北关是如何一步步繁华起来的。我天天经过它的地界,我以为自己已经足够了解它,但当我准备写出来时,才发现它留给我的不过是一个瞬间,这些瞬间,将山水之诗,故园之词和东篱之句连接在一起,竟也是长长的一串美好记忆。

创建国家卫生县城

建设美丽幸福家园